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8. Sınıf | Matematik

Pozitif Tam Sayıların Pozitif Tam Sayı Çarpanları

1.	 Alanı 84 santimetrekare olan dikdörtgensel 
bölgenin kenar uzunlukları birer tam sayıdır.

Aşağıdakilerden hangisi bu dikdörtgensel 
bölgenin kenar uzunluklarından biri ola-
maz?

A) 7	 B) 12	 C) 32	 D) 42

2.	 a, b, c asal sayılar ve x, y, z doğal sayılar ol-
mak üzere,

		  810 = ax·by·cz 

olduğuna göre, x + y + z toplamı kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7

3.	 x, y ve z birer asal sayıdır.

x + y = z olduğuna göre, z yerine yazılabi-
lecek iki basamaklı en büyük ve en küçük 
sayıların toplamı kaçtır?

A) 73	 B) 86	 C) 89	 D) 97

4.	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin asal çar-
panları 2, 3 ve 5’tir?

A) 48	 B) 75	 C) 150	 D) 210

5.	 Murat’ın aklından tuttuğu sayının asal çar-
panlarının en küçüğü 3, en büyüğü 11’dir.

Buna göre, Murat’ın aklından tuttuğu sayı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 66	 B) 121	 C) 132	 D) 165

6.	 � A

K L

N M

B

24 cm2

12 cm2 18 cm2▲

D

F E

C

Yukarıda her bölümün kenarları santimetre 
cinsinden birer doğal sayı olan dikdörtgenle-
rin bazılarının alanı, içlerinde belirtilmiştir.

Buna göre, KLMN dikdörtgenin çevresinin 
santimetre cinsinden alabileceği en büyük 
değer kaçtır?

A) 50	 B) 26	 C) 22	 D) 20

7.	 Aşağıda 210 sayısının asal çarpanlarına ay-
rılmış hâli verilmiştir.

		  210
x
y
z
1

a
b
c
d

Buna göre; a, b, c ve d sayılarının yerine 
aşağıdaki sayılardan hangisi yazılamaz?

A) 2	 B) 3	 C) 7	 D) 11



Pozitif Tam Sayıların Pozitif Tam Sayı Çarpanları

8.	
Asal çarpanlarının çarpımı şeklinde yazılan sa-
yıların pozitif tam sayı bölenlerinin sayısını bul-
mak için her asal sayının kuvvetine 1 eklenip 
çarpılır.

Örneğin K = 22·3 ise, K sayısının pozitif tam 
sayı bölenleri sayısı (2 + 1)·(1 + 1) = 6 tanedir.

Buna göre, aşağıda asal çarpanların çar-
pımı şeklinde yazılan sayılardan hangi-
sinin pozitif tam sayı bölenleri sayısı en 
fazladır?

A) 23·34	 B) 2·22·5

C) 24·52 	 D) 32·52·72

9.	 Verilen herhangi bir K doğal sayısı,

K = 2a·3b·5c... nk biçiminde küçükten büyüğe 
doğru asal çarpanlarına ayrılarak yazıldığında 
asal çarpanların kuvvetleri sırasıyla yazılarak 
K sayısının asal çarpan şifresi elde ediliyor.

Örneğin,
80  2

40  2

20  2

10  2

  5  5

24·30·51 olduğundan 80 
sayısının asal çarpan şif-
resi 401’dir.

Buna göre, aşağıda verilen doğal sayılardan 
hangisinin asal çarpan şifresi “312”dir?

A) 420	 B) 540	 C) 560	 D) 600

10.	 Sema Öğretmen sınıfa getirdiği 136 santi-
metre uzunluğundaki ipi, uzunluğu santimetre 
cinsinden bir asal sayıya eşit özdeş parçalara 
ayırmıştır. 

Sema Öğretmen’in elde ettiği ip parçaları-
nın sayısının en küçük değeri kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 10

11.	 Aşağıda verilen sayı bulmacasında boyalı ol-
mayan karelere 1, 3, 6, 7, 8 ve 9 rakamlarının 
tümü yazılacaktır.

27

A B

48

21

7

Bu sayı bulmacasında karelerin dışında veri-
len sayılar bulunduğu satırdaki ya da sütun-
daki sayıların çarpımıdır.
Buna göre, A + B toplamı en fazla kaçtır?
A) 62	 B) 78	 C) 96	 D) 108

12.	 Bir doğal sayı kendisini oluşturan rakamların 
toplamına tam olarak bölünebiliyorsa bu sayı-
ya “Harshad sayı” denir.
Örneğin 63 sayısı 6 + 3 = 9 sayısına tam ola-
rak bölündüğünden 63, bir Harshad sayısıdır.
Buna göre, aşağıda verilen sayılardan 
hangisi Harshad sayı değildir?
A) 132	 B) 152	 C) 156	 D) 193

13.	 K sayısı bir asal sayı olmak üzere 2K – 1 sayı-
sı da asal sayı ise 2K – 1 sayısına “Mersenne 
asalı” denir.
Örneğin K = 3 olmak üzere 23 – 1 = 7 oldu-
ğundan 7, bir Mersenne asalıdır.
Buna göre, aşağıdaki sayılardan hangisi 
Mersenne asalıdır?
A) 19	 B) 91	 C) 105	 D) 127
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8. Sınıf | Matematik

En Büyük Ortak Bölen (EBOB) • En Küçük Ortak Kat (EKOK) • 
Aralarında Asal Sayılar

1.	 Bertuğ 1’den 150’ye kadar olan sayılardan 
15’in katlarını, Yusuf ise 1’den 150’ye kadar 
olan sayılardan 18’in katlarını defterine yazı-
yor.

Buna göre, Bertuğ ve Yusuf’un yazdığı sa-
yılardan kaç tanesi ortaktır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

2.	 I.	� Aralarında asal iki sayının en küçük ortak 
katı 1’dir.

II.	 İki sayı asal ise kesinlikle aralarında asaldır.

III.	�En büyük iki basamaklı asal sayı iki asal 
sayının toplamı şeklinde yazılabilir.

Yukarıda verilen yargılardan hangileri 
yanlıştır?

A) Yalnız I	 B) I ve III

C) II ve III	 D) I, II ve III

3.	 A ve B sayılarının EKOK’unu bulmak için 
aşağıdaki asal çarpanlara ayırma algoritması 
yapılmıştır.

A       B
D       E
F       G
H       K
L       K
1       K

1

2
2
3
3
5
7

Buna göre, A + B toplamı kaçtır?

A) 266	 B) 265	 C) 264	 D) 263

4.	 Hangi seçenekteki öğrencinin söylediği 
sayılar aralarında asaldır?

A) B)

C) D)

24
20

21
35

32
33

15
18

5.	 2� iki basamaklı bir sayıdır.

2� ve 12 sayıları aralarında asal sayılar ol-
duğuna göre, �’nin alabileceği kaç değer 
vardır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5

6.	 Aralarında asal iki doğal sayının toplamı 
10’dur.

Buna göre, bu sayıların çarpımı aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 15	 B) 16	 C) 21	 D) 24



En Büyük Ortak Bölen (EBOB) • En Küçük Ortak Kat (EKOK) • Aralarında Asal Sayılar

7.	
A = 35·54·72

B = 2·34·55·73

Yukarıda A ve B sayıları asal çarpanlarının 
çarpımı şeklinde yazılmıştır.

Buna göre, A ve B sayılarının en küçük or-
tak katının en büyük ortak bölenine oranı 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 105	 B) 185	 C) 210	 D) 270

8.	 •	 Sıfırdan farklı iki doğal sayının çarpımı bu 
iki sayının EBOB ve EKOK’larının çarpı-
mına eşittir.

•	 Ardışık iki çift doğal sayının en küçük ortak 
katı 84’tür.

Buna göre, bu iki sayının toplamı kaçtır?

A) 18	 B) 22	 C) 26	 D) 30

9.	 x, y ve z sayıları 0 ve 1’den farklı pozitif tam 
sayılardır.

· x y

45y

x z2 – 4

Şekilde verilen çarpma tablosunda x ile y 
sayıları aralarında asal sayı olduğuna 

göre, 
z

x y+
 işleminin sonucu kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 5

10.	 A ve B pozitif tam sayılar olmak üzere,
•	 7A bir asal sayıdır.
•	 7A ve AB iki basamaklı sayılardır.
•	 A ile B sayıları aralarında asaldır.
•	 A ve B, 1’den büyük bir doğal sayıdır.
Buna göre, bu şartları sağlayan kaç farklı 
AB iki basamaklı sayısı vardır?

A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 12

11.	 	

A5

1 1
+

Göktuğ, matematik öğretmeninin yazdığı yu-
karıdaki toplama işlemini çözebilmek için ve-
rilen sayıların paydalarını en az 30 sayısında 
eşitleyebiliyor.
Buna göre, Göktuğ’un A yerine yazabile-
ceği doğal sayıların toplamı kaçtır?

A) 6	 B) 16	 C) 21	 D) 36

12.	 �
12

3220

M

Y

K

Şekildeki M, K, Y harflerinin her biri, harfin 
bağlı olduğu iki sayının ortak katlarının en kü-
çüğüne eşittir.
Buna göre, M + K + Y toplamı kaçtır?

A) 316	 B) 315	 C) 314	 D) 313
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8. Sınıf | Matematik

En Büyük Ortak Bölen (EBOB) - En Küçük Ortak Kat (EKOK) Problemleri

1.	 Gökhan, oyuncak arabalarını sekizer ve do-
kuzar dizebiliyor.

Buna göre, Gökhan’ın oyuncak arabaları-
nın sayısı en az kaç olabilir?

A) 36	 B) 54	 C) 72	 D) 90

2.	
24 santimetre ve 32 santimetre uzunluğunda 
iki tahta parçası hiç artmayacak şekilde eşit 
uzunluktaki parçalar hâlinde ayrı ayrı kesi-
liyor. Her kesme işlemi 15 saniye sürüyor. 
Buna göre,

a. En az kaç parça elde edilir?

b. Bu kesim işlemi en az kaç saniye sürer?

Yukarıda Ferhat Öğretmen’in tahtaya yazdığı 
soru verilmiştir.

Buna göre, a ve b sorularının doğru ce-
vapları hangi seçenekte verilmiştir?

A) a = 6
b = 120

	 B) a = 7
b = 85

C) a = 7
b = 105

	 D) a = 7
b = 75

3.	 Kenar uzunlukları 25 santimetre ve 35 
santimetre olan dikdörtgen biçiminde bir 
karton, kare şeklinde en az kaç parçaya 
ayrılabilir?

A) 5	 B) 15	 C) 25	 D) 35

4.	 � 10 10

8

8

8

10

Boyutları 10 santimetre ve 8 santimetre 
olan dikdörtgenler ile kaplanacak en kü-
çük boyuttaki kare zeminin alanı kaç san-
timetrekaredir?

A) 400	 B) 800

C) 1200	 D) 1600

5.	 Uzunlukları 10 santimetre ve 12 santimetre 
olan çubuklardan, aynı uzunlukta olanların uç 
uca eklenmesiyle eşit uzunlukta iki cetvel ya-
pılacaktır.

İki cetvelin de yapılabilmesi için toplamda 
en az kaç çubuk kullanılmalıdır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13

6.	 Kenar uzunlukları 60 metre ve 84 metre olan 
dikdörtgen biçimindeki bir bahçenin etrafına 
eşit aralıklarla ağaç dikilecektir.

Bu bahçeye köşelere de dikilmek şartıyla 
en az kaç tane ağaç dikilir?

A) 21	 B) 22	 C) 23	 D) 24



En Büyük Ortak Bölen (EBOB) - En Küçük Ortak Kat (EKOK) Problemleri

7.	 Asal çarpanlarına ayrılmış şekli 25·3x olan 
sayı ile 48’in en küçük ortak katı 288’dir.

Buna göre, x’in değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

8.	 Bir okulda 80 tane 8. sınıf, 60 tane 7. sınıf 
öğrenci vardır. Bu öğrenciler her biri aynı sı-
nıfın öğrencileri olmak koşuluyla eşit sayıda 
gruplara ayrılacaktır.

Buna göre, en az kaç grup oluşur?

A) 14	 B) 7	 C) 5	 D) 2

9.	 Yarıçapının uzunluğu r olan dairenin çevresi 
2·∏·r’dir.

Çiftçi Hasan Bey, yeni aldığı traktörü düz bir 
zeminde sürerek test ediyor. Ön tekerinin ya-
rıçapı 60 santimetre, arka tekerinin yarıçapı 
90 santimetre olan traktörün ön ve arka te-
kerinin tam tur atarak mesafeyi tamamladığı 
görülüyor.

Çiftçi Hasan Bey’in traktörünü denediği 
mesafenin 170 metreden az olduğu bilindi-
ğine göre, bu mesafe en çok kaç metredir? 
(∏’yi 3 alınız.)

A) 162	 B) 164,5

C) 166	 D) 168,5

10.	 Bir merdivenin basamakları üçer üçer veya 
dörder dörder inildiğinde her seferinde 2 ba-
samak artıyor.

Buna göre, bu merdiven en az kaç basa-
maklıdır?

A) 10	 B) 14	 C) 22	 D) 26

11.	 Hamza Bey kısa kenarı 32 metre, uzun kenarı  
48 metre olan bahçesinin etrafına köşelerine 
de dikmek şartıyla eşit aralıklarla ağaç dike-
cektir.

Hamza Bey’in dikeceği ağaç sayısı aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 50	 B) 72	 C) 80	 D) 96

12.	 Aşağıda verilen iki tahta parçası hiç artmadan 
eş parçalara ayrılarak tüm parçalarla kenar 
sayısı en az olan düzgün çokgen yapılacaktır.

30 cm

40 cm

Buna göre, bu düzgün çokgen kaç kenar-
lıdır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9
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8. Sınıf | Matematik

Tam Sayıların Tam Sayı Kuvvetleri

1.	 	 7 + 7 + 7 + ... + 7
9 tane

144424443

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisi 
ile ifade edilebilir?

A) 97	 B) 9·7	 C) 7 + 9	 D) 79

2.	 x = –2 için x3 + x4 ifadesinin değeri kaçtır?

A) 8	 B) 12	 C) 16	 D) 24

3.	 	

( ) ( )

( ) ( ) ( )

·1 1

1 11

– –

– – – –

10 10

10 10

6 5

8 7109
+

işleminin sonucu kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) 2	 D) 3

4.	 500 metrelik bir engelli koşu pistinde 3’ün po-
zitif tam sayı kuvveti olan metrelerde engeller 
vardır. Bu koşu pistinde yarışan 12 atletin 2’si 
100. metrede 3’ü 300. metrede yarışı bırak-
mış, diğer atletler yarışı tamamlamıştır.

Buna göre, bu yarışta atletlerin üzerinden 
atladığı engel sayısı toplam kaç tanedir?

A) 48	 B) 50	 C) 58	 D) 65

5.	

a = –3 olmak üzere,
–a2 – a3 işleminin sonucu kaçtır?

Serkan Öğretmen’in tahtaya yazdığı soru-
nun cevabı kaçtır?

A) –36	 B) –18	 C) 18	 D) 36

6.	

A B C D

23·3 32·2 53·40 199·51

Yukarıda A, B, C ve D kartları üzerine yazıl-
mış işlemler verilmiştir.

Buna göre, 
C

A B

D

–

–
 işleminin sonucu kaç-

tır?

A) 15	 B) 20	 C) 24	 D) 30

7.	 	 3·3·3·3 = ab

	   4·4·4· = cd

olduğuna göre, aşağıda verilenlerden 
hangisi yanlıştır?

A)	bc = 4·4·4·4’tür.

B)	 db > ca dır. 

C)	b = c   ve   a = d’dir.

D)	ba + dc = 128’dir.



Tam Sayıların Tam Sayı Kuvvetleri

8.	 a ve b birer tam sayı olmak üzere,

	 = a3 ve

+

= 3b 

–2

b

4

a

işlemi tanımlanıyor.

Buna göre, 

= a3 ve

+

= 3b 

–2

b

4

a

 işleminin sonucu 

kaçtır?

A) 89	 B) 75	 C) 73	 D) 72

9.	 �		

64
64d b3

2ac2

Yukarıdaki şekilde verilen üslü ifadelerin 
sonucu 64 sayısına eşit olduğuna göre, 
a + b + c + d işleminin sonucu en az kaçtır?

A) 1	 B) 3	 C) 17	 D) 19

10.	 Aşağıda programlama dersinde Göksu’nun 
yaptığı programlamada bilgisayara klavyeden 
bir sayı girildikten sonra programın uyguladığı 
işlemler zinciri verilmiştir.

• Girilen sayıyı oku.
• Sayının karesini al.
• Sonucun 3 eksiğini al.
• Sonucu ekrana yaz.

Buna göre, Göksu aşağıda verilen sayılar-
dan hangisini klavyeden bilgisayara gir-
diğinde ekranda görülen sayı bir asal sayı 
olur?

A) 3	 B) 6	 C) 9	 D) 10

11.	 Bilal, aşağıda verilen üslü sayı hesaplama 
tablosunda harflere karşılık gelen değerleri 
bulmuştur.

             Üs
 Taban   

3 4

–2 a b

3 c d

Buna göre, Bilal’in aşağıda verdiği bilgi-
lerden hangisi yanlıştır?
A)	a negatif bir tam sayıdır.
B)	 d : c = 3’tür.
C)	a – b = 8’dir.

D)	a + b + c = 35’tir.

12.	 Aşağıdaki şekilde ortada bulunan karedeki 
sayı taban olacak şekilde üstteki karelerin 
toplamı ile alttaki karelerin farkı bu sayıya üs 
olarak yazılıp toplanıyor.

b c

d e

a

4

1 –3

3

–2(ab + c) + (ad – e) dir.

Buna göre,

b c

d e

a

4

1 –3

3

–2

şekilde verilen işlemin sonucu kaçtır?

A) 90	 B) 81	 C) 27	 D) 9
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8. Sınıf | Matematik

Üslü İfadelerle İlgili Temel Kurallar - I

1.	 Aşağıdaki sayılardan hangisi 0’dan büyük 
1’den küçüktür?

A) 23	 B) (–2)–3

C) 2–3	 D) (–2)3

2.	 36·6–1 – (–3)2 + 7 işleminin sonucu kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) 1	 D) 4

3.	 �
K L

N M

A

B

C
D

F
GE

Yukarıdaki şekilde verilen KLMN karesi ke-
narlarının orta noktalarından bölünerek daha 
küçük karesel bölgelere ayrılmıştır.

G bölgesinin bir kenarı 2–2 santimetre ol-
duğuna göre, KLMN karesinin alanı kaç 
santimetrekaredir?

A) 22	 B) 2	 C) 1	 D) 2–4

4.	 5–3 sayısı aşağıdakilerden hangisine eşit-
tir?

A) 0,008	 B) 0,005

C) 0,25	 D) 0,5

5.	 	
10000

1
10

3 243

128

1
2

x

y

z

=

=

=

Yukarıda verilen eşitliklere göre, 
x

y z–
 iş-

leminin sonucu kaçtır?

A) –3 	 B) 3	 C) 
2

1– 	 D) 
2

1

6.	 �

2–2cm

2–2cm

Yukarıdaki boyalı şeklin çevresi kaç san-
timetredir?

A) 5	 B) 
2

9 	 C) 4	 D) 
2

7



Üslü İfadelerle İlgili Temel Kurallar - I

7.	 	
2

1
32

a
=  ve 3b = 81

olduğuna göre, ab aşağıdakilerden hangi-
sine eşittir?

A) 625	 B) 125

C) 25	 D) –125

8.	 a, b ve c birer tam sayı olmak üzere,

c
a b

+
2 4
–1 –2

–1 4

 = (a + b)c işlemi tanımlanıyor. 

Buna göre, 

c
a b

+
2 4
–1 –2

–1 4
 işleminin so-

nucu kaçtır?

A) 
18

5 	 B) 1
3

	 C) 
6

1 	 D) 
18

7  

9.	

Ömer Asaf’ın elinde üzerinde –5, –2, 3 ve 5 
tam sayılarının yazılı olduğu dört adet kart 
vardır. 

Ömer Asaf elindeki kartlarda yazan tam 
sayılardan bir tanesini taban, başka bir 
kartta yazan tam sayıyı üs (kuvvet) olarak 
yazıp sonucunu hesapladığında aşağıda 
verilen sayılardan hangisini elde edemez?

A) 
25

1 	 B) 
9

1
–

C) 
125

1
– 	 D) –8

10.	 	 ,0 01 10

3
243

1

2 128

a

b

c

=

=

=

Yukarıda verilen eşitliklere göre, a·b – c 
işleminin sonucu kaçtır?

A) –1	 B) 1	 C) 3	 D) 15

11.	 �
ca + dba b

c d

a, b, c ve d sayıları arasında yukarıdaki gibi 
bir ilişki veriliyor.

Buna göre,

	

–3 –1
2 4

ifadesinin sonucu kaçtır?

A) 
4

3 	 B) 3
8

	 C) 
8

1 	 D) 
16

1

12.	
625

1  sayısı aşağıdakilerden hangisine 

eşittir?

A) –54	 B) (–5–4)	 C) 54	 D) 5–4
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8. Sınıf | Matematik

Üslü İfadelerle İlgili Temel Kurallar - II

1.	 Aşağıdaki tabloda A ve B sayılarına karşılık 
gelen işlemler verilmiştir.

A B

İşlemler ( )

5

3 3– ·–

1

2 2

–

–

3

5 5·

1

3 2

–

–

0

Tabloda verilen A ve B sayılarının sonuç-
ları hesaplanarak yukarıdaki sayı doğru-
sunda gösterildiğinde A ve B sayıları ara-
sındaki uzaklık kaç birim olur?

A) 10	 B) 15	 C) 20	 D) 25

2.	 56 ile 
125

1  sayılarının çarpımı aşağıdaki-

lerden hangisidir?

A) 5	 B) 52	 C) 53	 D) 59

3.	 �

25

Yukarıdaki şekilde art arda gelen her üç böl-
medeki sayıların çarpımı 215 dir.

Buna göre, boyalı bölmelerdeki sayıların 
çarpımı kaçtır?

A) 210	 B) 212	 C) 213	 D) 215

4.	 	 3x = 6 ve 4y = 5

Bu eşitliklere göre, 
150

9 64·x y

 ifadesinin eşi-

ti kaçtır?

A) 30	 B) 210	 C) 211	 D) 212

5.	 Günde 27 tane soru çözen Betül, 16 günde 
kaç tane soru çözer?

A) 29	 B) 210	 C) 211	 D) 212

6.	 �

2x 44

Şekildeki eşit kollu terazi dengededir. Terazi-
nin bir kefesinde 2x gramlık bir kütle, diğerin-
de 44 gramlık bir kütle bulunmaktadır.

Buna göre, x değeri kaçtır?

A) 16	 B) 10	 C) 8	 D) 6



Üslü İfadelerle İlgili Temel Kurallar - II

7.	 	 7–6 : 7–8

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) 74	 B) 72	 C) 7–2	 D) 7–14

8.	 Alanı 1010 metrekare olan dikdörtgen şek-
lindeki bir bahçenin kısa kenarının uzun-
luğu 100 metre olduğuna göre, uzun kena-
rının uzunluğu kaç metredir?

A) 105	 B) 106	 C) 107	 D) 108

9.	 a ≠ 0,  m ve n birer tam sayı olmak üzere,

a

a

m

n

 = a n – m dir.

Aşağıda alanı 512 milimetrekare olan bir kare 
yirmi beş eş kareye ayrılıyor.

Buna göre, oluşan karelerden bir tanesi-
nin bir kenar uzunluğu kaç milimetredir?

A) 510	 B) 59	 C) 55	 D) 52

10.	 28·2x = 410  olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13 

11.	 a ≠ 0, m ve n birer tam sayı olmak üzere, 
an·am = an + m dir.

A B

D C46 cm

322 cm

Kenar uzunlukları yukarıda verilen ABCD 
dikdörtgeninin alanına eşit olan karenin 
bir kenar uzunluğu kaç santimetredir?

A) 222	 B) 221	 C) 214	 D) 211

12.	 Bir toplantıya 42 ülkenin her birinden eşit sa-
yıda kişi katılmıştır. Bu kişiler, bir otelin 43 
odasının her birinde 4 kişi kalacak biçimde 
odalara yerleştirilmiştir.

Buna göre, bu toplantıya bir ülkeden kaç 
kişi katılmıştır?

A) 4	 B) 8	 C) 12	 D) 16


